

大咖登台献艺 学员上台互动

# 宁夏秦腔剧院将传统文化送进党校课堂



演出阵容强大，多位一级演员及优秀青年演员登台献艺。

本报讯 3月11日19时，宁夏演艺集团秦腔剧院的演员们走进宁夏党校，为学员及教职工带来一场精彩纷呈的秦腔艺术盛宴。

演出在经典传统剧《打砂锅》中拉开帷幕，诙谐幽默的剧情、生动活泼的表演，瞬间将现场气氛点燃。随后，《金麟麟》《闹龙宫》《铡美案》等经典剧目依次上演，演员们凭借精湛的技艺、激昂的唱腔，将秦腔艺术的独特韵味展现得淋漓尽致，赢得观众们的阵阵掌声和喝彩。

此次演出阵容强大，侯艳、屈连英、韦小兵等多位一级演员及优秀青年演员登台献艺，塑造了一个个鲜活的人物形象，让观众们沉浸在秦腔艺术的海洋中。演出过程中，特别设置了互动环节

——几位党校学员穿上戏服，跟着演员的节奏，一招一式地模仿，尽管动作不够标准，但他们脸上洋溢着兴奋与新奇，现场笑声、掌声交织，气氛欢快而热烈。

党校学员们对此次秦腔演出给予高度评价。大家通过近距离观赏秦腔表演，真切领略了中华优秀传统文化的独特魅力。这种将传统文化引入党校课堂的创新形式，极大丰富了学员们的学习内容。宁夏演艺集团秦腔剧院院长侯艳介绍，剧院将继续秉承“传承经典、创新发展”的理念，创新表演形式，推出更多优秀剧目，为推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展贡献力量，也希望通过更多文化惠民活动，让秦腔艺术走进更多人的生活。 (季正 李芮)

## 我区绿矿建设“上新” 20家矿企荣登“绿榜”

本报讯(记者 赵锐 实习生 白雨夕)3月12日，记者获悉，宁夏日前公布了新一批自治区级绿色矿山名录，国家能源集团宁夏煤业有限责任公司枣泉煤矿、宁夏远洲矿业有限公司刘家沟湾煤矿、中卫市天景山白路泉北段水泥灰岩矿、宁夏王洼煤业有限公司王洼煤矿等20家矿山企业在列。至此，宁夏累计建成绿色矿山54家，持证在产矿山达到绿色矿山标准的比例提升至50%以上。

为推动宁夏矿业绿色低碳转型发展，我区按照推进全区绿色矿山建设工作有关通知要求，开展了自治区绿色矿山遴选。在企业自评、属地自然资源部门初审、第三方评估基础上，经自治区自然资源厅联合生态环境厅实地核查、征求各部门意见、社会公示、集体研究，共有20家矿山通过遴选，被列入宁夏绿色矿山名录。其中，银川市7家，吴忠市9家，中卫市、固原市各2家。

近年来，宁夏将绿色发展理念贯穿于矿产资源规划、勘查、开发、利用、保护与恢复治理全过程，构建起“政府引导、部门联动、企业主建、第三方评估、社会监督”的绿色矿山建设工作体系，严格新建矿山准入条件，加快生产矿山升级改造，出台涵盖煤矿、砂石土矿、水泥灰岩矿和非金属矿山在内的4类绿色矿山建

设地方标准，强化动态监管和督导检查，常态化组织矿产资源领域专家包矿指导，绿色矿山建设进度稳步推进。

“通过绿色矿山建设，矿区生态环境得到显著改善，矿企先进技术、工艺和设备不断更新，矿山开采方式更加科学，资源利用更加高效，企业管理更加规范，全区越来越多的矿企向‘绿’发展、矿山身披‘绿装’。”自治区自然资源厅矿产资源保护监督处处长周少东介绍，宁夏自然资源部门将立足矿业发展实际，有序、全面推进绿色矿山创建，严格落实绿色矿山建设年度计划管理，锚定2028年底90%大型矿山、80%中型矿山、100%小型矿山建成绿色矿山的目标，每年按照持证在产矿山的25%稳步推进建设。持续强化绿色矿山名录动态管理，对已建成绿色矿山每年按照不低于20%的比例进行“回头看”检查，统一开展全区绿色矿山技术评估和指导，持续提升建设质量。同时，从资源配置、空间保障、资金支持等方面完善绿色矿山建设激励约束政策。



## 中央集中彩票公益金预算绩效评价 宁夏荣膺全国榜首

本报讯(记者 高晓刚)近日，国家体育总局公布了2024年度中央集中彩票公益金支持体育事业专项资金绩效评价结果，宁夏凭借出色的项目管理和资金使用效益，以98.48分荣获全国第一，等级评定为“优”。这一殊荣不仅彰显了我区体育事业发展取得的卓越成就，更为宁夏赢得了2024年和2025年中央集中彩票公益金的专项奖励。

2024年，自治区体育局聚焦体育场地短板弱项，围绕国家体育总局重点项目和自治区政府民生工程，组织各地各单位做好项目前期谋划工作，对申请专项资金支持的项目，通过评审论证、优选排序、入库储备等环节，确保优质项目全部纳入项目库。围绕实施全民健身优化提升行动、竞技体育攻坚突破行动、体育产业扩面增量行动、青少年体育培根育苗行动和足球补短夯基行动，统筹健身场地设施、竞技训练备战、体育赛事活动、后备人才培养、“体育+”融合发展等中心任务，通过前置调研、科学编制、层级审核，提高预算编制精准度。

同时，制定和修改完善了《自治区体育局项目资金管理办法》《部门预算管理办法》《预算执行考核实施细则(试行)》《体育项目评估督导工作方案》等相关制度文件，构建全方位预算绩效管理体系，狠抓预算执行管理，对项目建设进度和预算执行情况按月督导、适时通报，压实预算执行单位主体责任。

按照“谁支出、谁负责”原则，自治区体育局对上年预算安排项目采取全面自评和重点项目委托第三方机构相结合的方式开展绩效评价，对当年预算安排项目实施绩效跟踪监控，提高预算执行质效。建立绩效评价结果与预算安排挂钩机制，编制下一年度预算时，对跨年度项目或同类项目绩效考核较好的，优先保障；对预算执行进度慢、结余结转资金大的项目，按照一定比例核减同类项目预算资金规模，倒逼项目实施单位提高资金使用效益。



中国体育彩票  
CHINA SPORTS LOTTERY



## 银川市扎实开展纪律警示教育巡回宣讲

本报讯 近日，银川市启动“遵规守纪严律己、润心铸魂担使命”廉政警示教育暨纪法教育月活动，健全完善常态化警示教育、纪法教育机制，做实做细“3+7”系列警示教育活动。其中，由银川市纪委监委组织的纪律警示教育宣讲团在全市开展巡回宣讲是重要内容之一。

为确保宣讲扎实深入开展，银川市纪委监委协调有关单位抽调业务骨干组建宣讲队伍，经过专业培训指导，分成5个小组，集中利用1个月，分赴银川各县(市、区)和政法、教育、住建、审批等重点领域、重点行业，部署开展巡回宣讲38场次。

此次宣讲以“守纪律、强警示、扬清风”为主题，运用大量数据、案例、视频、图片资料，通过深入宣讲党的纪律教育历史，深刻剖析违反“六大纪律”典型案件的危害和特点，广泛宣传勤廉典型，旨在教育引导广大党员干部树牢纪法意识、强化责任担当、奋力干事创业，着力培树和弘扬崇尚廉洁、抵制腐败的良好风尚。宣讲共由《党史上的纪律教育》《一刻不停惩治腐败》《一严到底纠治“四风”》三部分组成。

“下一步，我们将在推进警示教育、纪法教育常态化制度化上持续发力，不断拓展创新巡回宣讲形式载体，让警示教育活起来、新起来，真正达到入脑入心、铭‘纪’于心，教育人、引导人的目的。”银川市纪委监委有关负责人表示。 (王宏亮)